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Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D

Varianta ....058

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiers tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile
Varianta 058

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate Oxy, se considera punctele A(I,S), B(- 3,1), Cc(2.4).

a) Si se calculeze partea reald a numiarului complex i +2i” +3i°.
b) Sa se calculeze lungimea segmentului [AC ]

¢) Sase arate cd triunghiul ABC este dreptunghic.

d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

e) Sa se determine m,ne R astfel incdt x+my+n =0 sa reprezinte ecuatia dreptei
BC.

f) Sa se calculeze cos(CIABAj.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 39¥ _92007 —

b) Se considera sirul 3,7,11,15,... de numere reale care este o progresie aritmeticd. Sa
se determine al 10-lea termen al sirului.

c¢) Sa se determine ciate numere naturale de 3 cifre distincte, care se pot forma cu

elementele multimii {0, 1, 2, 5} sunt multipli de 4.

d) Se consideri functia f : R — R, f(x)=2x—1. Sa se calculeze (f o f)1).
e) Sa se rezolve Tn multimea numerelor reale inecuatia xC% <100.

2. Seconsiderd functia f :R > R, f(x)=x*+7.
a) Sase calculeze f'(x),xeR.

76)-16)

b) Sa se calculezelim
x=3 X — 3

1
c) Sase calculeze I £ (ox)dx .
0
d) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei f .

7
e) Sase calculeze limL(())7.
7 G)-n
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y=xy+3x+3y+6,
Vx,ye R.

(4p) | a) Sdsearatecd xoy=(x+3)(y+3)-3, Vx,yeR.

(4p) | b) Sa se determine e R astfel incat xce=eox=x, Vxe R.

(4p) | ¢) Sdsearatecd (xoy)oz=xo(yoz), Vx,y,z€ R

2p) d) Sase rezolve in multime numerelor reale ecuatia 3% 03" =13.

(2p) | e) Sisearatecd xo(—3)oy=-3, Vx,yeR.

(2p) | f) Sa se arate ca R\Q nu este parte stabila a lui R in raport cu legea de compozitie ,,o”.

(2p) | g) Si se calculeze (—1)o20(=3)o...020060 (- 2007).

SUBIECTUL IV (20p )

X1 +2
241

Se considera functia f:R —> R, f(x)=

(4p) | a) Sa se determine ecuatia asimptotei spre —oo la graficul functiei f .
(4p) | b) Sasearateca f'(x)+ f(-x)=0, Vxe R.

(4p) | ¢) Sase arate ca functia f este strict descrescatoare pe intervalul [O,oo).
(2p) | d) Sasearateca 1< f(x)<2,VxeR.

(2p) | e) Si se arate ci existd a,be R—Q, a#bpentru care f(a)=f(b)e Q.

(2p) | D) Sa se calculeze I f(x)dx.

1

o‘[ex~f(x)dx£2.

0

1

e—1

(2p) | 8) Sasearatecd 1<
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Varianta 058

SUBIECTUL I
a) —2.b) AC= V2. ¢) triunghiul este dreptunghic in A. d) Aria este 4.

5 14 ~ 32 417

eem=——,n=—-.1F) cosB=——

3 3 417
SUBIECTUL II
1

a) x=446. b) Al 10-lea termen al progresiei este 39. ¢) 4 numere: 120, 520, 512,
152.d) f(f())=1.¢e) xe (-,10].

2.
1
a) f'(x)=2x. b) tim )= /6) fB3)=6.0 ff(x)dng.
x—3 x=3 0 3
n' -7
d) x=0 punct de extrem local. e) lim == —7.
n—e16—n
SUBIECTUL III

a) (x+3)(y+3)-3=xy+3x+3y+9-3=xy+3x+3y+6=x0y.

b) e=-2. ¢) Prin calcul direct se demonstreaza asociativitatea.

d) Ecuatia devine (3x + 3)2 =16 si admite doar solutia x=0.

e) xo(=3)=(x+3)(-3+3)-3=-3=(-3)o y=-3,Vx,yeR.

f) Trebuie sd demonstram ca existd x, ye€ R-Q astfel incat xo y ¢ R-Q. Fie x= \/g si
y= -3, atunci xo y=9-3-3=3¢ R-Q. (se mai poate face alegerea x = \/g +3si

y=+3-9).

g) Conform punctului e) rezultatul calcului este —3.

SUBIECTUL IV
a) lim f(x)=1, deciecuatia ceruti este y=1.
X—y—o00
b) f'(x)= ——xz’ Vxe R. Finalizarea va apartine !
(x2 + 1)

¢) f/(x)<0,Vxe R, de unde concluzia e imediati .
d) x=0 este punct de maxim global pentru /', deci f(x)< f(0)=2,Vxe R, iar

cealaltd inegalitate e echivalentd cu x° +1< x* +2 care e evident adevarati Vxe R
(e chiar stricta !) Desigur, si inegalitatea din dreapta se poate demonstra elementar.
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e) de exemplu, f(—x/z):f(\/a)zge Q.

1
X +1

b [ Feode=[as
0 0

Yx=1+7
4

g) Folosim d) si deducem e*<e'- f(x)<2-e". Integram aceste inegalitati pe

intervalul [0, 1] , calculam si ajungem imediat la concluzia dorita.
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